
Επίκαιρη Ερώτηση 

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Αντιμετώπιση σεξουαλικής παρενόχλησης στο στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα  

Όλοι γνωρίζουμε πως η σεξουαλική παρενόχληση στους χώρους εργασίας είναι συχνό  

φαινόμενο και δεν πρόκειται ποτέ να αντιμετωπιστεί ολοκληρωμένα αν η Πολιτεία 

ασχολείται με το θέμα μόνο όταν κάποια περιστατικά τραβούν το φως της δημοσιότητας. 

Πρόκειται ουσιαστικά για άσκηση βίας ή προσβολή προσωπικότητας από ανθρώπους που 

έχουν εξουσία σε ανθρώπους που δεν έχουν, και όλοι οι φορείς του δημοσίου που έχουν 

δομές ιεραρχίας είναι ευάλωτοι σε τέτοιου είδους φαινόμενα. Γνωρίζουμε επίσης ότι οι 

περιπτώσεις που καταγγέλλονται είναι σημαντικά λιγότερες από αυτές που συμβαίνουν. Για 

να ενθαρρύνουμε τις καταγγελίες αλλά και να δημιουργήσουμε ένα δίκαιο πλαίσιο 

αντιμετώπισης τους, κάθε πολιτική πρωτοβουλία που θα θεσμοθετηθεί θα πρέπει να 

προστατεύει τόσο την/τον καταγγέλλουσα όσο και την/τον καταγγελλόμενο. 

Στο πλαίσιο αυτό, με πρωτοβουλία της παράταξης «Αθήνα Είσαι Εσύ», ο Δήμος Αθηναίων 

έχει υιοθετήσει ομόφωνα ψήφισμα στις 9 Μαρτίου 2021 με συγκεκριμένες δράσεις για την 

αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης στις δημοτικές υπηρεσίες. Το ψήφισμα 

υιοθετήθηκε από σειρά δήμων καθώς και από την ΚΕΔΕ. Εκκρεμούν όμως εδώ και μήνες 

όλες εκείνες οι ενέργειες που συμφωνήθηκαν και ψηφίστηκαν για να ολοκληρωθεί το 

σχέδιο. 

Το πλαίσιο που υιοθετήσαμε, βασίστηκε σε σοβαρή επιστημονική δουλειά και μελέτη των 

διεθνών πρακτικών, για αυτό και είναι πολύ πιο προχωρημένο για τα δικαιώματα και την 

προστασία του εργαζόμενου σε σχέση με όσα ισχύουν σήμερα στο δημόσιο. Περιλαμβάνει 

μια Δημόσια Δέσμευση για Μηδενική Ανοχή, διαμόρφωση και εκτέλεση προγραμμάτων 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης όλων, προσδιορισμό του πλαισίου για τη διαδικασία 

καταγγελίας και τις ΕΔΕ, καθώς και σειρά αναγκαίων αλλαγών στον ισχύον νομικό πλαίσιο 

ώστε να καταπολεμηθεί η ατιμωρησία.  

Επειδή όλοι συμφωνούμε ότι η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και της σεξουαλικής 

παρενόχλησης πρέπει να αποτελεί διαρκή μέριμνα της Πολιτείας μας σε όλα τα επίπεδα και 

να μην αποτελεί προτεραιότητα μόνο με όρους επικαιρότητας, ερωτάται η κα Υπουργός 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας: 

1) Σκοπεύει η κυβέρνηση να αξιοποιήσει το κεκτημένο του Δήμου Αθηναίων και το 

ομόφωνό ψήφισμα του στις 9 Μαρτίου 2021, μετά από πρωτοβουλία της παράταξης 

«Αθήνα Είσαι Εσύ», για την καταπολέμηση της σεξουαλικής παρενόχλησης σε χώρους 

εργασίας, αναλαμβάνοντας σχετική νομοθετική πρωτοβουλία για το σύνολο των φορέων 

και οργανισμών του στενού και ευρύτερου δημόσιου τομέα σε οποιοδήποτε επίπεδο 

διοίκησης;     

2) Είναι διατεθειμένη να δημιουργήσει εκείνες τις δομές που θα διασφαλίσουν ότι κάθε 

διαδικασία θα προστατεύει όλες τις εμπλεκόμενες και όλους τους εμπλεκόμενους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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